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Ministr zemědělství: Do fungování Státního zemědělského intervenčního fondu 

nezasahuji, chci, aby vždy postupoval dle platného právního stavu 

 

Rozhodnutí o případném vymáhání dotací v souvislosti s pravidly zákona o střetu 
zájmů je v plné kompetenci Státního zemědělského intervenčního fondu. Ministr 
zemědělství Martin Šebestyán v rámci dnešních interpelací v Poslanecké sněmovně 
uvedl na pravou míru některé výroky bývalého ministra Marka Výborného a informace, 
které zaznívají v médiích. Po Státním zemědělském intervenčním fondu (SZIF) a 
úřednících Ministerstva zemědělství (MZe) požaduje předložení reálného stavu věcí 
v této oblasti. 

„Chtěl bych jasně říct, že po celou dobu, kdy jsme tady byli mediálně informováni panem 
exministrem Výborným, že bylo zahájeno vymáhání ze strany resortu ve věci těchto dotací, 
tak k tomu nedošlo. Žádné takovéto řízení zahájeno nebylo, neexistuje ani žádný 
informativní materiál na ministerstvu, který by obdrželo oficiálně od Státního zemědělského 
intervenčního fondu, jak v této věci bude postupovat,“ řekl ministr zemědělství Martin 
Šebestyán. 

Ministr proto po nástupu do čela resortu zadal úkol pracovníkům SZIF a MZe, aby zpracovali 
a následně mu předložili aktuální informaci v této problematice, a to jak z pohledu minulosti, 
tak budoucího řešení obdobných případů. Na tomto materiálu nyní příslušní úředníci pracují. 

Již v polovině listopadu loňského roku MZe obdrželo dotaz na analýzu, která by potvrzovala 
nutnost vymáhání neoprávněně vyplacených cca 7 miliard korun. „V odpovědi z 1. prosince 
2025, tedy z doby, kdy ministerstvo vedl pan Výborný, je uvedeno, že ministerstvo takovým 
dokumentem nedisponuje. Žádný takový dokument mi pan Výborný nepředal ani v rámci 
předání agendy resortu,“ uvedl Šebestyán. 

Institucí, která má přidělování dotací a posouzení jejich oprávněnosti na starost, je nezávislá 
platební agentura Státní zemědělský intervenční fond. „Předpokládám, že SZIF bude 
reflektovat existující soudní rozsudky v této věci a bude postupovat vždy podle současného 
právního výkladu a stavu,“ řekl ministr. 

Ten již v době, kdy vedl Státní zemědělský intervenční fond, upozorňoval na možná rizika a 
doporučoval, aby tehdejší vláda věc dostala k Evropskému soudnímu dvoru. „Měli bychom 
tak jasný výklad toho, na které dotace se zákon o střetu zájmů vztahuje. Bohužel minulá 
vláda to odmítla,“ uzavřel ministr Šebestyán. 
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